

В результате создания условий и льгот для компаний в сфере информационных технологий растет количество предприятий и рабочих мест, увеличивается экспорт услуг: если в 2017 году количество IT-компаний в стране составляло 147, то сейчас достигло 1600. Число рабочих мест также за короткое время увеличилось в 10 раз и превысило 24 тысячи. Ожидается, что отраслевой экспорт, составлявший в 2017 году 600 тысяч долларов, к концу текущего года превысит 300 миллионов долларов.

ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ В СФЕРЕ ЦИФРОВИЗАЦИИ

Президент Шавкат Мирзиёев 20 декабря посетил Министерство цифровых технологий.

В Центре цифрового управления состоялась презентация о работе, проводимой в соответствии со Стратегией «Узбекистан - 2030», в которой определена цель по превращению нашей страны в региональный IT-хаб. Это зависит от множества факторов, таких как цифровизация государственного управления и отраслей, улучшение коммуникационной инфраструктуры, развитие IT-образования.

В последние годы в этих направлениях произошли большие изменения. В результате создания условий и льгот для компаний в сфере информационных технологий растет количество предприятий и рабочих мест, увеличивается экспорт услуг: если в 2017 году количество IT-компаний в стране составляло 147, то сейчас достигло 1600. Число рабочих мест также за короткое время увеличилось в 10 раз и превысило 24 тысячи. Ожидается, что отраслевой экспорт, составлявший в 2017 году 600 тысяч долларов, к концу текущего года превысит 300 миллионов долларов.

Сегодня более восьми миллионов граждан пользуются 570 видами онлайн-услуг через Единый портал yuz.gov.uz.

Документооборот в государственных органах через Единую систему исполнительной дисциплины - jgo.gov.uz составил 28 миллионов документов.

Президент отметил, что эта система в корне изменила ответственность и подход руководителей к работе, дал указания по расширению интеграции и качества документооборота, усилению контроля за исполнительской дисциплиной.

В 2022 году наша страна поднялась на 18 позиций и заняла 69-е место в рейтинге ООН по электронному правительству. Разработаны годовые мероприятия по включению в топ-30 этого рейтинга к 2030 году.

Также в Стратегии «Узбекистан - 2030» поставлена цель довести объем экспорта IT-услуг и программных продуктов до пяти миллиардов долларов. Для этого предусмотрено множество мер, таких как развитие IT-инфраструктуры и венчурного рынка в регионах, стимулирование экспорта отечественных предприятий по принципу «local to global», открытие офисов международных компаний в нашей стране. Обсуждены предложения по избеганию двойного налогообложения, внедрению английского права на территории IT-парка, продлению налоговых льгот для резидентов до 2040 года и в целом созданию благоприятных условий для развития отрасли на следующие 100 лет.

Глава государства дал указания по продвижению единого имиджа нашей страны, сочетающего информационные технологии, туризм и инвестиционный потенциал.

В ходе презентации также представлена информация о развитии профильного образования. За последние три года количество учебных центров по IT выросло до более чем 300. Число молодых людей, прошедших обучение и получивших сертификат в рамках проекта «Один миллион программистов», составило 1,2 миллиона. С прошлого года введены компенсации до 50 процентов стоимости обучения для получения международных IT-сертификатов, 215 тысяч молодых людей прошли международные онлайн-курсы и получили сертификаты.

В продолжение этой работы начиная со следующего года будет внедрена система ежегодного отбора, обучения и подготовки для международного рынка труда пяти тысяч талантливых молодых людей, в Хорезмской области начнется обучение в рамках проекта «Преемники Аль-Хорезми». В целом в сфере планируется обучить и трудоустроить 300 тысяч молодых людей на основе программ, отвечающих стандартам международных компаний.

Здесь же ответственные лица доложили о программе мониторинга использования водохранилищ и недр на основе космических геоданных.

Президент ознакомился с условиями, созданными в офисе Единого интегратора министерства - «UZINFOCOM», побеседовал со специалистами.

- Вы - наша самая надежная опора в нынешних реформах. В будущем потребность в таких профессионалах, как вы, будет только расти. Страна не будет развиваться, если каждая отрасль и регион не станут идти в ногу с цифровыми технологиями, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь была представлена информация о проектах биометрической идентификации на основе искусственного интеллекта, цифровизации сферы здравоохранения, биллинга электроснабжения. Глава государства подчеркнул необходимость совершенствования цифровой деятельности социальных сфер, особенно здравоохранения, а также обеспечения довольства людей.

Президенту доложено о городке IT Village, построенном в Нурабадском районе Самаркандской области. Данный комплекс нацелен на вовлечение школьников 1-9 классов в сферу информационных технологий и обучение их начальным IT-навыкам.

Глава государства поручил создать подобные комплексы во всех регионах. После этого под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание по приоритетным задачам развития сферы информационных технологий в отраслях и регионах, цифровизации государственного управления.

Исходя из требований времени в нашей стране уделяется большое внимание совершенствованию телекоммуникационной инфраструктуры, цифровизации сфер и отраслей. Только в текущем году разработано 100 программных проектов в рамках цифровой трансформации таких

сфер, как образование, банковское дело, финансы, таможня, сельское хозяйство, геология, кадастр. Было создано более 500 новых IT-компаний, в сектор поступило 475 миллионов долларов прямых иностранных инвестиций.

Ожидается, что к концу года объем услуг отрасли достигнет 10 триллионов сумов, а их экспорт превысит 300 миллионов долларов. Этот показатель большими темпами рос в Ташкентской, Самаркандской, Андижанской областях. В Сурхандарьинской области также впервые налажен экспорт IT-услуг на сумму, превышающую один миллион долларов. Более 20 тысяч молодых людей в регионах самостоятельно занимаются программированием и продают свои продукты через международные онлайн-платформы.

На совещании определено создание дополнительных условий для развития отрасли:

- IT-компании в регионах будут размещены в неиспользуемых зданиях бесплатно сроком на один год;

- талантливым программистам будут предоставлены компьютеры и оборудование в годовую рассрочку;

- компаниям, нанявшим более 50 IT-специалистов, в течение года будет компенсироваться до 15 процентов расходов на заработную плату;

- предприятиям-экспортерам будет компенсироваться 50 процентов расходов на привлечение иностранных специалистов и участие в международных конференциях.

Чтобы вывести IT-парк на международный уровень, будут открыты его дочерние структуры в Германии и Саудовской Аравии.

В целом за счет новых возможностей в 2024 году объем IT-услуг можно будет увеличить в два раза, отмечалось на совещании.

Для этого в первую очередь необходимы кадры, владеющие иностранными языками и технологическими

навыками. В связи с этим перед Министерством цифровых технологий поставлена задача в следующем году отобрать восемь тысяч самых талантливых молодых людей и обучить их по программе, соответствующей стандартам престижных международных компаний.

В следующем году будет запущен проект «Минимум два программиста в каждой махалле», а в рамках совместного с американскими партнерами проекта «Инклюзивная цифровизация» будет трудоустроено 20 тысяч человек.

В 2026 году впервые в нашей стране пройдет Международная олимпиада по информатике. Для подготовки к ней будут проведены конкурсы, лучшие школьники будут обучаться с участием квалифицированных зарубежных тренеров.

Глава нашего государства подчеркнул, что цифровизация должна начинаться с махалли.

В настоящее время работники махаллинской системы обеспечены планшетами и компьютерами, но они не пользуются цифровыми решениями в полной мере. Например, граждане, обратившись к лидеру молодежи за субсидией, обязаны принести справку о безработице от председателя махалли, помощника хокима или из отдела занятости.

Поэтому ответственным лицам поручено запустить единую платформу «Цифровая махалля» и обучить «махаллинскую семерку» использованию информационных систем.

На совещании проанализировано состояние цифровизации в министерствах и отраслях. Подчеркнуто, что снижение издержек в отраслях экономики может быть достигнуто только и только за счет цифровизации.

В некоторых министерствах и ведомствах работа по цифровизации идет медленно. Например, проект «Цифровое здравоохранение» задерживается, в связи с чем тормозит

внедрение медицинского страхования. Из-за отсутствия электронного реестра онкологических больных возникают задержки с выплатой им пособий.

В сельском хозяйстве не внедрена цифровая система контроля за торговлей и использованием пестицидов. В городе Ташкенте система «Халк назорати», положительно встреченная населением, нуждается в совершенствовании.

Особо подчеркнута необходимость быстрого устранения этих пробелов и ускорения цифровизации во всех сферах.

- Руководитель, отказывающийся от цифровизации, - это руководитель, не стремящийся покончить с коррупцией, - сказал Президент.

Затронут вопрос улучшения инфраструктуры сферы, в частности повышения скорости доступа в интернет. Отмечалось, что в некоторых регионах низкая скорость интернета, 20 процентов международных магистральных автодорог не охвачены мобильным интернетом. В следующем году в цифровую инфраструктуру будет привлечено 600 миллионов долларов инвестиций.

Вместе с тем указано на необходимость усиления кибербезопасности, разработки и внедрения единых требований кибербезопасности для всех электронных платежных систем.

Президент поручил тщательно проработать планы по достижению в следующем году таких показателей, как увеличение объема IT-услуг до 20 триллионов сумов, экспорта до 800 миллионов долларов, внедрение 130 информационных систем и полная цифровизация 750 государственных услуг.

Глава государства обменялся мнениями с министрами, хокимами и молодыми программистами по актуальным задачам, стоящим в сфере. **УзА**

Актуально

РАЗВИТИЕ ЭНЕРГЕТИКИ: БЛАГОПОЛУЧИЕ В ДОМАХ И СВЕТ В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ



В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы определена цель 24 по обеспечению экономики бесперебойной электроэнергией, а также активного внедрения технологий «зеленой» экономики во всех сферах, увеличения показателя производства электроэнергии дополнительно на 30 млрд кВт/ч к 2026 году, доведя общий показатель до 100 млрд кВт/ч. С выполнением поставленной задачи доля возобновляемых источников энергии достигнет 25 процентов, что позволит ежегодно экономить около трех миллиардов кубометров природного газа.

(Окончание на 2-й стр.)

Проекты и свершения

ВЫПУСК ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ПО ЗАРУБЕЖНЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ



В Ферганской области реформы по развитию предпринимательства, либерализации экономики, улучшению деловой среды дают ожидаемые результаты: расширяются ряды промышленных предприятий, субъектов предпринимательства, специализирующихся на производстве готовой и полуготовой продукции, создаются тысячи рабочих мест.

На сегодня 44 страны инвестировали в 180 предприятий Узбекистана. За прошедший период 2023 года объем прямых зарубежных инвестиций составил 436,6 млн долларов. Это дня в день растет количество реализованных проектов в текстильной, нефтегазовой промышленности, сферах производства строительных материалов, сервиса.

(Окончание на 2-й стр.)

Акценты

ОБРАЗОВАНИЕ КАК СИНОНИМ УСПЕХА: ПРЕИМУЩЕСТВА МЕЖДУНАРОДНОГО ОПЫТА



Международное сотрудничество - цель каждого высшего образовательного учреждения. Ведь благодаря этому у научных кругов разных стран есть возможность многому научиться друг у друга, обменяться ценным опытом.

С этой целью недавно столицу Китая посетила делегация Агентства инновационного развития при Министерстве высшего образования, науки и инноваций и руководители ряда высших учебных заведений Узбекистана.

Пекин - один из крупнейших и самых динамичных городов мира - славится не только красотой и богатой историей, но и высоким уровнем образования. Более того, один из шести официальных языков ООН - китайский, который на серьезном уровне изучают миллионы людей в 180 странах.

В рамках проекта Chinese Bridge (Китайский мост) делегация из 40 человек, в том числе восемь - из Узбекистана, 20 - из Непала, двое - из Беларуси и десять - из Италии, имела возможность изучить культуру китайского народа и систему образования в Поднебесной.

(Окончание на 3-й стр.)

Отклик

Борьба с коррупцией остается одной из наиболее актуальных проблем в современном мире. В настоящее время ущерб от коррупции составляет около трех трлн долларов. Однако невозможно измерить масштаб морального вреда, нанесенного обществу.

В БОРЬБЕ ЗА ПРОЗРАЧНОСТЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Коррупция - реальная угроза, которая подрывает основы всего человечества, наносит удар по экономике, разрушает верховенство закона и резко снижает доверие народа к политике государства, препятствует развитию демократических институтов.

Защита прав и интересов человека находится в центре коренных реформ, осуществляемых в Узбекистане, а потому целенаправленная борьба с кор-



рупцией стала одним из важнейших направлений государственной политики. В связи с этим в нашей стране принимаются последовательные меры по внедрению системы предупреждения и бескомпромиссной борьбы с коррупцией, основанной на передовых международных стандартах.

(Окончание на 3-й стр.)

РАЗВИТИЕ ЭНЕРГЕТИКИ: БЛАГОПОЛУЧИЕ В ДОМАХ И СВЕТ В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ



«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

В Сурхандарьинской области последовательно продолжались мероприятия по обеспечению реализации программных задач, бесперебойному электроснабжению населения, объектов социальной сферы и отраслей экономики. В частности, особое внимание уделяется дальнейшему увеличению объемов производства возобновляемой энергии, постепенной модернизации системы, развитию инфраструктуры.

Надо сказать, встречались люди, которые не верили в перспективность проекта даже тогда, когда в нижней части Тупалангского водохранилища было начато строительство ГЭС. Однако сегодня последовательные действия в этом направлении начали приносить свои плоды.

Еще три года назад выработка электроэнергии на Тупаланге составляла всего 30 мегаватт. За счет инвестиций в размере 165 млн долларов, привлеченных в отрасль, модернизирована Тупалангская ГЭС, запущены ГЭС «Зарчоб-1» и «Зарчоб-2». В результате объем вырабатываемой электроэнергии достиг 251 МВт. Таким образом, Тупалангская ГЭС стала второй по величине станцией в стране после Чарвакской. Здесь производится дополнительно 467 млн кВт/ч электроэнергии в год. На сегодня улучшилось электроснабжение почти 167 тысяч домохозяйств. Это означает, что в среднем экономится 107 млн кубометров природного газа в год. Недавно началось строительство еще одной мини-ГЭС - «Зарчоб-3».

Кроме того, компания Masdar (ОАЭ) на основе крупного проекта возводит в Шера-

бадском районе солнечную электростанцию мощностью 500 МВт. Также строится 52-километровая сеть электропередачи для подключения к подстанции «Сурхон», годовая производственная мощность которой 1,04 миллиарда кВт/ч. Это позволит сэкономить 340 млн кубометров природного газа в год, а 300 тысяч домохозяйств будут обеспечены электроэнергией.

Также установлены солнечные панели на 684 объектах социальной сферы и в государственных учреждениях региона мощностью 12 779 МВт, на 731 здании и сооружении предприятий (9373 МВт), в 2800 домохозяйствах населения (7718 МВт), а также на крышах шести многоквартирных домов (0,073 МВт).

В сферу активно вовлечен частный сектор: субъектам предпринимательства предоставлена широкая возможность строительства малых и микроГЭС. Для этого созданы правовые и экономические условия. В частности, введена 20-летняя аренда земли, а также система гарантированной государством покупки производимой электроэнергии. Это имеет большое значение в реформировании энергетической отрасли и социально-экономическом развитии страны.

В соответствии с постановлением Президента «О мерах по ускорению внедрения возобновляемых источников энергии и энергосберегающих технологий в 2023 году» от 16 февраля 2023-го ведутся работы по строительству трех микроГЭС (общей мощностью один МВт) в коллекторах, проходящих через СГМ «Янги кент», «Зарбдор» и «Такия» Кизирикского района.

Ведутся работы и по материально-техническому обновлению сети в Сурхандарьинском филиале АО «Региональные электрические сети» в целях бесперебойной поставки электроэнергии потребителям. Практическая работа по данному аспекту отражена в цифрах. Если в течение 1991-2016 годов на территории области были проведены строительно-монтажные работы на 490 километрах низковольтной электропроводки и в 316 трансформаторных пунктах, то в 2017-2023 годах - 4261 километр воздушной сети электропередачи, установлено 1316 трансформаторов разной мощности.

Ряд недостатков в системе отмечен в рамках анализа реформ в области гидроэнергетики на совещании по обсуждению проектов, реализуемых в гидроэнергетике, а также задач подготовки энергетической системы к осенне-зимнему сезону, состоявшемуся 31 октября этого года под председательством главы государства. В целях устранения недочетов в регионе определены задачи по четырем направлениям: установка потребителям электросчетчиков, способных работать по системе АСКУЭ; ускорение строительных работ в электрических сетях; работа с потребителями-должниками; проведение осенне-зимнего сезона без экономических потерь.

Регулярно проводятся целенаправленные мероприятия по внедрению, контролю и изучению использования ресурсов, а также в области повышения культуры потребления в отраслях энергетики, - рассказывает начальник информационной службы Сурхандарьинского филиала АО «Региональные электрические сети» Азимбек Самадов. -



В ноябре этого года в ходе мероприятий, проведенных совместно с прокуратурой, выявлено в общей сложности 158 случаев, связанных с незаконным использованием электроэнергии. В результате возбуждено два уголовных дела, оформлено 403 административных протокола. Отключены от сети из-за наличия задолженности за электроэнергию 10 175 потребителей, взыскана дебиторская задолженность в размере 19,6 млрд сумов. Установлены 11 704 счетчика и подключены к сети АСКУЭ. А также установлены 10 654 GPRS-модуля, 1300 концентраторных блоков, чтобы привести в действие 26 361 неподключенный к системе электросчетчик.

Фактически последовательные реформы в отрасли служат дальнейшему развитию национальной экономики и созданию новых энергоресурсов. В частности, это позволяет развивать «зеленую» экономику, реализовывать перспективные проекты, обеспечивать бесперебойным электроснабжением социально-экономические объекты.

Главное - кардинальные перемены в сфере положительно влияют на настроение граждан, приносят благополучие в дома и свет в сердца людей.

Илхом Рахматов.



«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Куштепинский район до настоящего времени считался аграрной территорией. Было мало промышленных предприятий: доля района в областном производстве составляла всего 1,1 процента. Ныне показатель превышает семь процентов. В 2023 году 391 предприятием изготовлено продукции на 2,3 трлн сумов. Это на 115,2 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Global Textile Infinity - один из ведущих текстильных комплексов в районе. Современный учебный центр швейного дела, недавно запущенный по поручению главы государства в ходе его визита на данное предприятие, готовит квалифицированные кадры для организаций, входящих в группу Global Textile. Центр создан за счет средств компании. Во время учебы слушателям курсов выплачивается стипендия. Предприятие, выпускающее и реализующее в год 2,5 млн единиц трикотажных изделий, имеет возможность покрывать эти расходы.

Особое внимание уделяется увеличению ассортимента готовой продукции и сотрудничеству с мировыми брендами: установлены связи с Kiabi (Франция), Engelbert Strauss, Triumph (Германия), The North Face (США), ведется работа по производству изделий этих компаний в местных условиях.

- Сегодня готовой продукции оказывается повышенное внимание, - говорит помощник директора предприятия Global Textile Infinity Илс Шарофиддинов. - Поэтому создана совершенная цепочка - от выращивания хлопка до производства готовых изделий. За счет нового проекта и благодаря инвести-



ВЫПУСК ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ПО ЗАРУБЕЖНЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

циям организованы дополнительные рабочие места. В центре швейного дела обеспечена занятость 200 женщин. Планируется расширить объем работы и создать новые вакансии. Также в приоритете использование альтернативных источников энергии и водосберегающих технологий.

В группе компаний Global Textile, основанной Музаффаром Раззоковым, работают более 6,5 тысячи граждан. В трудовом коллективе Global Textile Infinity - свыше двух тысяч человек.

Мощность производства действующей в Риштанском районе новой зарубежной компании Kosto Line Holding (проектная стоимость - 32 млн долларов) под руководством российского предпринимателя Магомеда Костоева - 20,6 тысячи тонн пряжи, тканей, махровых полотенец и постельного белья в год. Более 600 представителей местной молодежи мастерски управляют завезенными из Германии, Италии, Турции и Франции высокотехнологичным оборудованием. Благодаря организации нового направления доля годового экспорта в производстве возросла на 30 млн долларов.

- Состою в «женской тетради», - делится работница предприятия Инобатхон Кодирова. - Когда предложили работу на фабрике недалеко от дома, согласилась сразу. Рада, что нашла работу по душе. Довольна зарплатой и созданными здесь условиями: на производство и домой добираться на специальном транспорте, обеспечены бесплатным обедом.

На территории предприятия установлены солнечные панели общей мощностью 212 кВт/ч. Кроме того, система эффективной очистки использованной воды позволяет экономить до 70 процентов природного ресурса.

- В целях запуска второй очереди предприятия планируем привлечь 10 млн долларов инвестиций, - говорит руководитель организации Олимжон Хамдамов. - Это позволит расширить возможности переработки промышленного сырья в местных условиях и определенного направления. В рамках нового проекта появится возможность создать еще 500 рабочих мест.

Хлопково-текстильный кластер Ferghana Spinning в Багдадском районе - современное предприятие, которое имеет весомую долю в повышении производственного потенциала Ферганской области. Его годовая производственная мощность - 4,8 тысячи тонн текстильной продукции. Здесь обеспечена занятость свыше 150 человек.

В повышении промышленного потенциала региона, эффективном использовании предоставленных льгот и возможностей, поддержке бизнес-инициатив особое место занимает свободная экономическая зона «Коканд». Здесь за 11 месяцев уходящего года 89 предприятиями произведено продукции на 636 млрд сумов, экспортировано - на 103,3 млн долларов.

На крупном предприятии, организованном ООО «Qo'qon Global Tekst», общая проектная стоимость которого составляет 535 млрд сумов, обеспечена годовая мощность выпуска 10 тысяч тонн пряжи. Порядка 60 процентов продукции реализуется на внутреннем рынке, остальная часть направляется на экспорт.

Предприятие, которое выпускает газовые баллоны для автомобилей, запущено ООО «Vicor Metan».

- До настоящего времени основная часть этой продукции импортировалась из Китая, - говорит учредитель Мухсинбек Абдурахмонов. - Создание нового направления позволило не только сократить объем импорта, но и экспортировать продукцию в соседние страны.

В промышленной зоне проводятся строительно-монтажные работы по реализации 40 крупных проектов (388,1 млн долларов). С их запуском откроется 7148 рабочих мест. Только в текущем году сдано в эксплуатацию 17 крупных промышленных проектов, общая стоимость которых составила 95,4 млн долларов, или 1,59 трлн сумов. Создано дополнительно 1471 рабочее место.

Расулжон Камолов.

Пuls страны

ПОДГОТОВКА К ЗАПУСКУ НОВЫХ МОЩНОСТЕЙ

В Караулбазарском районе Бухарской области строится солнечная фотоэлектрическая станция мощностью 500 МВт. С начала реализации проекта по возведению СФЭС прошло менее полугода, а работы практически завершены. Новые мощности создаются в рамках совместного инвестиционного проекта с китайской компанией.

Солнечная фотоэлектрическая станция, возводимая по инициативе главы государства, будет обеспечивать чистой альтернативной энергией сотни домохозяйств, промышленных предприятий и объектов социальной сферы района.

На сегодня завершены монтаж фотоэлектрических модулей, продолжаются процессы прокладки кабелей подключения. Рабочие устраняют выявленные неисправности агрегатов. Закончена работа по конструктивному строительству подъемной станции. В настоящее время в комплексе задействовано около 150 единиц специальной техники. Динамичная реализация проекта стала возможной в том числе благодаря льготам, созданным в стране для участников рынка возобновляемых источников энергии.

По словам специалистов, станция в ближайшие дни начнет подачу электроэнергии в общую сеть. Планируется производить электричество с 30 декабря уходящего года. А на полную мощность СФЭС выйдет в сентябре 2024-го.

В рамках проекта также завершено строительство воздушной линии электропередачи стоимостью 113 млрд сумов. Сеть подключается к соответствующим распределительным устройствам.

С запуском проекта намечено улучшить экономические показатели региона: будет покрыто порядка 30 процентов потребности населения в альтернативных источниках энергии, сэкономлено около 360 млн м³ природного газа, появятся новые рабочие места.

УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

В Ташкенте состоялась третья сессия Совета проекта Объединенной группы реализации проектов при Министерстве экономики и финансов Республики Узбекистан «Устойчивое развитие сельской местности», финансируемого Исламским банком развития и Фондом международного развития ОПЕК.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, Кабинета Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты Бухарской, Кашкадарьинской, Навоийской, Самаркандской, Сурхандарьинской и Хорезмской областей, Исламского банка развития, ПРООН и партнерских организаций.

Отмечено, что за отчетный период в рамках проекта состоялись семинары в ряде махаллей названных областей, в которых приняли участие свыше трех тысяч жителей. В течение года проводились исследования по негативному воздействию экологических изменений на сельское хозяйство и население регионов, дана оценка рынку градостроительства. Выявлены потребности в потенциале сельских жителей, обучении местных специалистов, а также обозначена необходимость повышения компетенции учащихся, учителей и госслужащих по цифровой грамотности.

Одно из ярких достижений проекта в 2023-м - разработка совместно с населением 40 кластерных планов развития сообществ, включивших в себя 900 субпроектов по реконструкции существующих и строительству новых объектов социальной инфраструктуры 40 центральных и 130 прилегающих махаллей 20 целевых районов Республики Каракалпакстан, Бухарской, Навоийской и Хорезмской областей.

Субпроекты включают в себя асфальтирование дорог и строительство тротуаров, улучшение ирригационной системы, водоснабжение и электроснабжение, освещение улиц, мостостроение, улучшение системы канализации и дренажа и многое другое. Работы намечено продолжить и сдать в эксплуатацию в 2024-2025 годах. Для мониторинга реализуемых субпроектов в 170 махаллях созданы инициативные группы из числа местных жителей.

СОХРАНЕНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАСЛЕДИЯ МИРОВОГО ЗНАЧЕНИЯ

Начинается реализация нового совместного проекта Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан, Международного общественного фонда Zamin и Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) «Уникальное природное наследие».

Основные задачи проекта - изучение и выявление уникальных агроэкосистем в Узбекистане с целью проработки их включения в список систем сельскохозяйственного наследия мирового значения. Следует отметить, что по линии программы «Системы сельскохозяйственного наследия мирового значения» ФАО признала более 60 объектов во всем мире.

Этой теме был посвящен семинар, в котором приняли участие специалисты Министерства сельского хозяйства РУз, Международного общественного фонда Zamin, Странового офиса ФАО в Узбекистане, а также национальные эксперты агропродовольственного сектора. Задача - изучить объекты и сформировать каталог объектов уникального природного наследия Узбекистана.

В ходе мероприятия отмечено: наша страна присоединилась к Конвенции о биологическом разнообразии в 1995 году. Постановлением Кабинета Министров от 11 июня 2019-го утверждена и реализуется Стратегия по сохранению биологического разнообразия в Республике Узбекистан на период 2019-2028 годов. Ежегодно с участием заинтересованных организаций дается старт важным проектам в области экологии, охраны природы и сельхозгодий, по адаптации к изменению климата и не только.

Новый совместный проект «Уникальное природное наследие» предполагает несколько направлений его реализации в Узбекистане. Об этом на семинаре сделаны доклады. В частности, ведущая лаборатория генобанка НИИ овощебахчевых культур и картофеля Узбекистана, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Равза Мавлянова представила презентацию о наследии выращивания и сохранения винограда и дыни в Узбекистане. Национальный эксперт по географическим указаниям Сергей Данилов рассказал о традиционных методах производства сельскохозяйственной продукции на примере винограда Самаркандской области. Заместитель директора НИИ генетических ресурсов растений Узбекистана Файзулла Абдуллаев выступил с докладом о национальном генофонде сельскохозяйственных культур.

Также были презентации «Включение коконов в глобальную систему сельскохозяйственного наследия» и «Тенденции развития каракулеводства в Узбекистане».

Подчеркнуто: реализация этих и других проектов позволяет поддерживать биоразнообразие и важнейшие экосистемы благодаря постоянному новаторству, общему продуктивному взаимодействию государств. Накопленные знания в области управления ресурсами и их использования представляют собой ценность мирового значения, которую необходимо пропагандировать и беречь, при этом сохраняя возможность для развития.

Подготовил
Максим Черногаев.
«Правда Востока».





В БОРЬБЕ ЗА ПРОЗРАЧНОСТЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ



Ахтам Хайтов.
Заместитель Спикера
Законодательной палаты Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

В частности, созданы необходимые условия для эффективного и действенного общественного контроля за государственным управлением путем обеспечения открытости, гласности и прозрачности деятельности государственных органов и организаций, а также отчетности должностных лиц перед населением.

Стоит отдельно отметить твердую политическую волю Президента Шавката Мирзиёева в борьбе с коррупцией. Стратегия, осуществляемая в соответствии с принципами системности, последовательности и открытости, является ключевым фактором успеха в данном направлении. Также наличие в обеих палатах Олий Мажлиса комитетов по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам имеет важное значение в осуществлении парламентского контроля. Более того, разработаны и реализуются государственные программы по противодействию этому злу. Образовано Агентство по противодействию коррупции РУз, на которое возложена задача обеспечения совместной деятельности государственных органов, средств массовой информации и институтов гражданского общества.

Важным механизмом антикоррупционных мероприятий является не только борьба с последствиями коррупции, но и устранение факторов, приводящих к ее проявлениям. В частности, это касается открытости и прозрачности деятельности госу-

дарственных органов, в том числе финансовой; устранение конфликта интересов при осуществлении контроля за работой органов государственного управления; обеспечение неотвратимости ответственности за коррупционные преступления; усиление гарантий государственной защиты лиц, сообщающих информацию о коррупционных правонарушениях, и их близких родственников.

При этом Узбекистан тесно сотрудничает в проводимой работе с такими авторитетными международными структурами, как Организация Объединенных Наций, Всемирный банк, Организация экономического сотрудничества и развития, и не только. Наша страна в 2021 году стала членом Международной хартии открытых данных, активно участвует в Стамбульской программе действий, Глобальной оперативной сети, Евразийской и Эгмонтской группах, на многих других платформах. Исполняет функции Секретариата Сети возвращения активов в государствах Западной и Центральной Азии.

Ежегодно в Ташкенте проходит традиционный Международный антикоррупционный форум. За последние годы наша страна в индексе Transparency International поднялась на 42 позиции, заняв самое высокое место в регионе. Также поставлена цель улучшить показатель в данном рейтинге, поднявшись еще на 50 позиций до 2030 года.

В 2023-м в рейтинге Open Data Inventory страна поднялась на 30-е место, а по количеству источников открытых данных Узбекистан занимает 4-е место в мире.

Эффективный подход по борьбе с коррупцией в Узбекистане нашел свое отражение и в международном признании. Как отметил Президент Республики Узбекистан на церемонии вручения высокой Международной премии по борьбе с коррупцией: «Учреждение глобальной премии в сфере противодействия коррупции, являющейся одной из самых актуальных проблем нашего стремительно меняющегося мира, и проведение церемонии вручения этой премии

на всех континентах, безусловно, заслуживает высокого признания. Ведь борьба с коррупцией - священнодолг каждого человека с чистой совестью, каждого демократического общества и государства».

Признание заслуг и вручение этой престижной награды личностям, проявляющим наибольшую активность и вносящим достойный вклад в борьбу с коррупцией в мире, служит последовательно воплощению в жизнь Конвенции ООН против коррупции, принятой 20 лет назад.

При этом усилия Эмира Катара шейха Тамима бин Хамада Аль Тани на глобальном уровне, который делится с народами мира своими прогрессивными достижениями и инвестициями, энергично и смело борется с коррупцией, наряду с общими благими устремлениями позволяют достичь весомых результатов.

Международное признание придаст новый импульс реализации больших планов и задач Узбекистана в области противодействия коррупции. В частности, это касается разработки и реализации Национальной стратегии по борьбе с коррупцией до 2030 года. Особое внимание будет уделено дальнейшему обеспечению прозрачности деятельности и повышению подотчетности государственных органов, совершенствованию системы открытых данных, укреплению правовых основ и институциональных механизмов сферы.

Потенциал Агентства по противодействию коррупции повышается посредством усиления тесного взаимодействия с зарубежными профильными учреждениями. На основе самого передового международного опыта будут внедрены новые механизмы, институт «предварительного изучения» по фактам коррупции - антикоррупционного расследования.

19 декабря на территории Международного делового центра Tashkent City состоялась церемония открытия монумента - открытой ладони, поднятой вверх. Это символ того, что все мы крепко жмем руки тем, кто участвует в этой борьбе, кто твердо и неустанно следует по пути справедливости. И в Узбекистане такая важная работа приобрела необратимый характер.

Современный имидж

В Женеве состоялась презентация книги видного общественного деятеля.

В Постоянном представительстве нашей страны при ООН в Женеве состоялась брифинг, посвященный Дню Конституции РУз, а также презентация книги на французском языке «Узбекистан: жемчужина Центральной Азии».

В мероприятии приняли участие представители дипломатического корпуса в Женеве, международных и неправительственных организаций, а также СМИ Швейцарии.

Предоставлена подробная информация о сути и содержании обновленного Основного закона Узбекистана, предусматривающего продвижение основного принципа «Человек - общество - государство» и идеи «Во имя чести и достоинства человека».

Выступив с докладом, Уполномоченный Олий Мажлиса РУз по правам человека (Омбудсман) Феруза Эшматова разъяснила участникам брифинга суть и значение Конституции в новой редакции.

Отмечено, что поправки, внесенные в Конституцию, направлены на построение Нового Узбекистана, где на уровне Основного закона закреплены гарантии защиты прав и достоинства человека.

Присутствовавшие с удовлетворением восприняли позитивные реформы Узбекистана во всех сферах общественно-политической и социально-экономической жизни, в центре которых находятся вопросы обеспечения основных прав и свобод человека. В частности, среди прочего отмечен достигнутый Ташкентом прогресс в деле обеспечения гендерного равенства, искоренения детского и принудительного труда, развития институтов гражданского общества и свободы слова.

Особую оценку заслужили созвучность основным принципам и идеи обновленной Конституции Целям устойчивого развития ООН «Никого не оставить позади» для обеспечения прав и законных интересов каждого человека.

В ходе брифинга также состоялась презентация книги «Узбекистан: жемчужина Центральной Азии», автором которой является Президент Женевского дипломатического круга Роберт Блюм - видный швейцарский общественный деятель. Был удостоен государственных и почетных наград ряда стран, включая США, Италию, Тунис, ОАЭ, Францию, за вклад в развитие культурно-гуманитарных и торговых отношений.

Книга опубликована в 2023 году одним из старинных издательских домов



РОБЕРТ БЛЮМ: У УЗБЕКИСТАНА БОГАТАЯ КУЛЬТУРА И ОГРОМНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Женева Atar Roto Presse SA, основанным еще в 1896 году и являющимся полиграфическим брендом Женевы. Все этапы производственного процесса оцениваются с точки зрения воздействия на окружающую среду. Примечательно, что данная книга произведена с использованием самой экологически чистой бумаги.

Презентуя свою книгу широкой дипломатической общности, Р. Блюм поделился впечатлениями и наблюдениями о развитии Нового Узбекистана за последние годы. Он подчеркнул: изменения последних лет в социально-экономической, политико-правовой, культурной и духовной сферах жизни народа Узбекистана подтолкнули его к идее написания книги «об этой прекрасной стране с богатой историей и мудрыми людьми».

Автор отметил, что самые значительные изменения произошли под руководством Президента Шавката Мирзиёева, когда население, особенно молодежь, получило возможность продемонстрировать свой огромный потенциал и желание участвовать в судьбе нации.

По словам автора, Узбекистан за несколько лет прошел путь от тени к свету, осуществляя демократические реформы и укрепляя дружбу и сотрудничество со странами ближнего и дальнего зарубежья.

По глубокому убеждению Роберта Блюма, реализация Стратегии «Узбеки-



стан - 2030» сделает страну демократическим, справедливым, независимым, светским и процветающим государством.

В завершение презентации автор отметил, что данная книга позволит франкоговорящему обществу узнать больше об Узбекистане, его богатой культуре и огромном потенциале.

ИА «Дунё».

ОБРАЗОВАНИЕ КАК СИНОНИМ УСПЕХА: ПРЕИМУЩЕСТВА МЕЖДУНАРОДНОГО ОПЫТА

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

За делегации были закреплены переводчики, владеющие русским, английским и китайским языками. Данный проект на основе контрактов с разными странами организует посещение их представителями школы, колледжей, университетов, исторических мест в стремлении распространить свой язык, образование и культуру по всему миру.

Стоит отметить, что Президент Шавкат Мирзиёев провел переговоры с Председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином в октябре этого года, в ходе которых лидеры двух стран дали высокую оценку насыщенному сотрудничеству в области культуры, образования и туризма. Выражена признательность за поддержку китайской стороной инициативы об объявлении 2023-го Годом культуры и искусства народов Центральной Азии и Китая.

Как говорил великий китайский мыслитель Конфуций, каждый имеет право на образование. Только просвещение и наука могут вывести народ на новую ступень развития, заложить фундамент для достижения великих целей. Изучение китайского языка и литературы, истории и культуры Китая в Узбекистане уходит в глубь тысячелетий, что неразрывно связано с традиционными узлами дружбы и добрососедства между нашими народами.

ТЕРПЕНИЕ И ТРУД ВСЕ ПЕРЕТРУТ



Сфера образования КНР успешно набирает обороты и в качестве обучения, и в привлечении иностранных студентов и преподавателей.

Во время нашего пребывания в Пекине большое впечатление произвело школьное образование: приятно удивили доступность, качество и инновационный подход.

Школы КНР немаловажное внимание уделяют библиотекам. В месяц учитель в среднем читает 15 книг, а ученик - две. Затем они обсуждают прочитанное. Следует отметить, что в школах не пользуются телефонами. Форма в основном спортивная.

При каждой школе есть общежитие, а дотации на питание предоставляет государство. Еще один примечательный момент: в учебных заведениях нет технического персонала. Учащиеся посменно убирают классы и помещения.



В целом структура общего образования в Китае выглядит следующим образом:

- с трех до шести лет дети получают дошкольное образование в детских садах. В этом возрасте их начинают приучать к строгой дисциплине;
- следующие шесть лет ребенок проводит в начальной школе, где он получает базовые знания о мире и обществе;
- еще три года занимает обучение в средней школе. На этой ступени дети углубляются в точные науки, изучают политику, информатику и иностранные языки. По окончании средней школы учащиеся считаются достаточно подготовленными, чтобы получить среднее профессиональное образование и пойти работать;
- последние три года в школе - это обучение в старших классах, где ребят готовят к поступлению в вуз.

У школьников учебная нагрузка крайне высокая. Это самый главный фактор, отличающий школы Поднебесной от многих других. Китайские дети рано встают, чтобы прийти в учебное заведение к восьми утра.

Ученики младших классов покидают стены учебного заведения не ранее 16.30, а старшкласники - ближе к 21.00. Все это время они занимаются уроками. Им разрешены лишь небольшие перемены чтобы перекусить, физические занятия и отдых. В этом и есть истоки китайского трудолюбия и неутомимости: их с детства приучают интенсивно учиться и эффективно организовывать время. Неудивительно, что учащиеся оканчивают школу уже будучи работоспособными и дисциплинированными людьми, к тому же владеющими навыками тайм-менеджмента.

В среднем в расписании школьников ежедневно семь уроков по 40 минут. Перед первым практикуется утреннее чтение книг под контролем наставника. К тому же половину обеденного времени, рассчитанного на два часа, дети уделяют дополнительным занятиям по основным предметам: математике и китайскому языку. Любопытно, что после школьных занятий не спешат быстрее уйти домой, а в основном идут заниматься в библиотеку.

В начальных классах ребятам преподают китайский и английский языки, математику и природоведение, историю, рисование, музыку, физкультуру. В средней школе появляются химия, физика, биология, обществознание, информатика и ОБЖ. Важнейшей дисциплиной для китайских учащихся является родной язык, которому отводится примерно 11

уроков в неделю. Главная причина такой нагрузки в том, что китайский язык очень трудный. Школьникам за годы обучения приходится заучивать несколько тысяч иероглифов. Причем их нужно не только запомнить, но и научиться грамотно воспроизводить как на письме, так и в устной речи. Математике отводится пять уроков в неделю и один дополнительный час. Еще пять уроков еженедельно занимает изучение английского. Другие предметы рассчитаны в среднем на один-два часа.

ОСНОВЫ НОВАТОРСКОГО ПОДХОДА - ЭТО СВОБОДА МЫСЛИ

Величайшее достижение китайских школ - в формировании в ребенке самостоятельного мышления. Хотя в классах и есть электронные доски, ручная работа ценится очень высоко.

В современных китайских школах все больше уделяется внимания художественному развитию учащихся. Один из способов привлечь детей к искусству - создание картинных галерей и выставочных залов непосредственно в учебном заведении.

Наличие рисунков в школьном коридоре создает особую атмосферу для учащихся, учителей и родителей. Такая окружающая обстановка вызывает эстетический интерес и стимулирует развитие творческого мышления. Галерея становится своеобразным центром притяжения и местом, где можно погрузиться в мир искусства. Кроме того, такие выставки предоставляют учащимся возможность проявить творческий потенциал, представить свои работы и получить признание товарищей и учителей. Это способствует самутверждению, повышению их самооценки, уверенности в себе. Возможность выставлять свои работы, привлекая внимание, может по-настоящему вдохновить юных художников на новые творческие открытия.

В ходе визита мы также побывали в одной из школ на уроке труда. Ученикам предоставили разные детали и дали задание построить самолет. У каждого ребенка был свой подход к работе. В классах также имеются целые коллекции кубиков Рубика, проводятся соревнования по их сбору.

Учащиеся после первого урока занимаются спортом во дворе школы: кто-то может играть в баскетбол, волейбол,



теннис, прыгать через скакалку или просто играть с мячом. Пустого временипрепровождения в это время точно не увидишь. Главное, школа таким образом развивает в школьниках навыки командной работы.

Интересно то, что во всех учебных заведениях Китая есть свои музеи. Это своеобразная традиция. История каждой школы отражена на стенах учебного заведения: кто основал и в каком году, кто учился в разные годы, какие учителя работали или важные события происходили в жизни школы. Кроме того, почти в каждом учебном заведении имеется свой журнал или газета.

ВЫШЕ УЧИТЬСЯ, А НЕ УЧИТЬ...

Свыше 50 вузов Китая входит в число 500 лучших университетов мира. Международный рейтинг обновляется каждый год, включая наиболее инновационные, современные и влиятельные вузы. Два университета, расположенные в Пекине, стабильно попадают в первые строчки нескольких десятков вузов мирового рейтинга, что еще раз говорит о том, насколько высоко ценится образование, полученное в Китае.

Чтобы поступить в университет, школьники сдают общегосударственный единый экзамен, который определяет их шансы на поступление в вуз. В росте числа молодых людей с



высшим образованием заинтересовано не только государство, но и муниципалитеты, и частные компании КНР. Отсюда разнообразие грантов и стипендий на обучение в вузах. Также распространены кредиты на обучение.

Учеба в Поднебесной становится доступнее. При этом конкурс на бюджетные места по-прежнему велик, поэтому даже поступление на платное отделение - праздник для всей семьи. Диплом выпускника китайского вуза - гарант успешной карьеры.

В местных вузах много домашних заданий. То есть студенты по большей части готовят и усваивают уроки самостоятельно. Более того, учиться в государственном университете немного сложнее и дороже, чем в частном.

Образование для китайцев - синоним успеха в жизни. Изучение и применение успешных практик Китая могут способствовать улучшению качества образования в других странах.

Дониёр Холикулов.
Заместитель директора АФ ПТУ
по научной работе и инновациям,
доктор технических наук.

Сотрудничество

ГЕНАССАМБЛЕЯ ООН ЕДИНОГЛАСНО ПРИНЯЛА ВЫДВИНУТУЮ УЗБЕКИСТАНОМ РЕЗОЛЮЦИЮ ОБ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМАХ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

19 декабря Генеральная Ассамблея ООН единогласно приняла иницированную Узбекистаном резолюцию «Центральная Азия перед лицом экологических проблем: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания».

Межправительственный переговорный процесс по разработке и согласованию текста резолюции проходил в течение двух месяцев, а именно в октябре-ноябре в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке. В консультациях активно участвовали эксперты государств всех континентов мира, включая США, Россию, Китай, Францию, Великобританию, Германию, Канаду, Австралию, Саудовскую Аравию, Египет, Аргентину, Бразилию, Мексику и другие. В итоге представители более 100 стран внесли многочисленные предложения для наполнения текста конкретным содержанием и достижения всеобщего консенсуса.

В тексте отдельно упоминается ряд инициатив Президента Узбекистана, в том числе «Зеленая повестка» для Центральной Азии и ее роль в продвижении устойчивого развития в регионе. В резолюции государства-члены приветствуют инициативу Узбекистана о проведении Международного климатического форума в Самарканде в 2024 году. Особое внимание уделено усилиям по смягчению последствий засухи Аральского моря с особым акцентом на деятельности Многопартийного трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья, созданного по инициативе лидера Узбекистана. Озвучен призыв к международному сообществу и далее поддерживать данный фонд. В документе отмечена важность внедрения инновационных методов и новых технологий в борьбе с опустыниванием и деградацией земель. Содержится приветствие успешному проведению впервые в Центральной Азии 21-й сессии Комитета по рассмотрению реализации Конвенции ООН по борьбе с опустыниванием и засухами высокого уровня по противодействию песчаным и пыльным бурям 13-17 ноября в Самарканде.

Резолюция содержит конкретные задачи по эффективному противодействию климатическим и экологическим угрозам в Центральной Азии, в том числе путем развития устойчивого сельского хозяйства, озеленения, рационального использования водных ресурсов, обеспечения энергоэффективности, переработки отходов, развития устой-

чивого туризма, создания «умных» городов и устойчивого транспорта.

Генеральная Ассамблея рекомендовала системе ООН, международным и финансовым учреждениям, частному сектору, инвесторам и донорам продолжать мобилизацию ресурсов, наращивать потенциал и оказывать помощь в решении экологических проблем в Центральной Азии.

В резолюции также изложены инициативы Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана в области охраны окружающей среды.

Документ представлен от имени всех стран Центральной Азии. В число соавторов резолюции также вошли Германия, Швейцария, Турция, Китай, Сингапур, Венгрия, Вьетнам, Азербайджан, Армения, Малайзия, Индонезия, Египет, Йордания, Парагвай (охраняет представителей всех региональных групп ООН).

По итогам принятия резолюции Служба новостей ООН опубликовала статью под названием «Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию о борьбе с экологическими проблемами в Центральной Азии». В ней отмечается, что изменение климата является одной из наиболее сложных проблем современности и создает серьезные трудности на пути устойчивого развития всех стран. Как говорится в публикации, выступая в сентябре в ООН, Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что за последние тридцать лет температура воздуха в регионе повысилась на полтора градуса. «Это вдвое превышает средние показатели потепления», - цитирует главу Узбекистана портал. - В результате исчезло около трети общей площади ледников». В статье также приводятся слова Президента Шавката Мирзиёева о том, что если такая тенденция сохранится, то в ближайшие двадцать лет сток двух крупных рек региона - Амударьи и Сырдарьи - может уменьшиться на 15 процентов. «Ожидается, что обеспеченность водой на душу населения снизится на 25 процентов, а урожайность сельскохозяйственных культур - на 40 процентов», - добавил лидер Узбекистана тогда, призвав международное сообщество принять меры.

Представители специализированных агентств ООН оценили инициативу Узбекистана и передали искренние поздравления руководству и многонациональному народу нашей страны.

Леанне БЕРНЕЙ,
глава программы технического консультирования механизма «ООН - водные ресурсы»:



- Мы приветствуем принятие резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Центральная Азия перед лицом экологических проблем: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания». Обозначенные в этой важной резолюции ключевые моменты, такие как рациональное использование водных ресурсов, искоренение бедности, сохранение экосистем и укрепление продовольственной безопасности отвечают мандату и задачам «ООН - водные ресурсы».

Кроме того, отдельно хотела бы выразить радость относительно того, что Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи обратил особое внимание на проблемы водных ресурсов, упомянув их шесть раз в своем докладе. Это глубоко вдохновило нас. «ООН - водные ресурсы» подтверждает свою твердую приверженность дальнейшему углублению взаимодействия с Узбекистаном в реализации международных инициатив Президента.

Наряду с этим механизм «ООН - водные ресурсы» высоко оценивает инициативу Узбекистана о создании Платформы водосберегающих технологий в Центральной Азии с привле-

чением самых передовых разработок в этот процесс.

Наталья Алонсо КАНО,
руководитель регионального офиса Управления ООН по снижению риска бедствий по Европе и Центральной Азии:



- От имени возглавляемого мной управления хочу выразить искреннюю признательность Президенту Шавкату Мирзиёеву за выдвинутую им инициативу, которая привела к принятию этой важной и своевременной резолюции, направленной на укрепление регионального сотрудничества в противодействии экологическим вызовам в Центральной Азии, а также на продвижение социально-экономического развития и адаптацию к изменению климата.

Узбекистан играет ключевую роль в укреплении трансграничного сотрудничества в области снижения риска бедствий в регионе. В 2021 году в Ташкенте проведена встреча министров по чрезвычайным ситуациям Центральной Азии, в ходе которой впервые принята Региональная стратегия по снижению риска бедствий в Центральной Азии. В дополнение к региональным форумам Узбекистан вносит посильный вклад в глобальные усилия в области снижения природных катаклизмов.

Мы надеемся на поддержание Узбекистаном активности в данном направлении, в том числе путем успешного проведения Международного климатического форума в Самарканде в 2024 году.

ИА «Дунё».

Форум



ЦЕЛЕЙ МОЖНО ДОСТИЧЬ БЛАГОДАРИ ЗНАНИЯМ, УМУ И НАХОДЧИВОСТИ

Хоким Ферганской области Хайрулло Бозоров
в рамках Молодежного форума встретился с группой активистов, добившихся успехов в различных сферах.

В нашей стране в последние годы на уровень государственной политики подняты вопросы оказания внимания и заботы представителям молодого поколения, создания им условий для проявления своих способностей и потенциала в различных сферах. За прошедший период создана совершенно новая система работы с молодежью - система вертикального управления.

Во всех махаллах страны внедрена должность лидера молодежи, которую занимают инициативные, обладающие организаторскими способностями юноши и девушки. На сегодня подрастающему поколению создаются все условия и возможности для получения образования, воспитания, занятий спортом, культурой и искусством.

По инициативе Президента страны с каждым молодым человеком проводится индивидуальная работа с целью выявления забот и проблем, с которыми он сталкивается, намечаются пути их решения. На основе «Баланса молодежи» более 26 тысяч молодых людей закреплены за руководителями районного, городского и областного уровней.

В текущем году 37 391 молодой человек был внесен в «молодежную» тетрадь, 31 361 оказана адресная помощь. Обеспечена занятость 37 831 безработного из числа молодежи. В текущем году «Олимпиадой пяти инициатив», проводимой с целью организации содержательного досуга юношей и девушек, было охвачено 318 466 человек. В 13 махаллах, ставших победителями и призерами республиканского этапа этих соревнований, будут построены спортивные площадки.

На сегодня в области в рамках проекта «Примерные дети» более 29 тысяч молодых людей бесплатно изучают около 20 иностранных языков через платформу YouTube.

В текущем году 763 спортсмена были включены в национальную сборную Узбекистана по олимпийским видам спорта: 427 - в основной состав и 336 - в резервный. Спортсмены области

в течение года принимали участие в чемпионате и кубках Узбекистана, Азии и мира, занимали почетные места. В частности, завоеваны 1040 золотых, 1166 серебряных и 1746 бронзовых медалей. Молодежь на престижных международных спортивных соревнованиях удостоена 379 медалей, в честь ее победы многократно поднимался флаг нашей страны. В 2023 году для участия спортсменов области во всех соревнованиях из местного бюджета выделено около семи миллиардов сумов.

Добившиеся высоких результатов на Азиатских и Паралимпийских играх Мохигуль Хамдамова, Еркинбек Одилов, Дилафруз Ахмадханова, Азизбек Абдулхабибов завоевали путевки для участия в Паралимпийских играх, которые будут проходить в 2024 году в Париже. Кроме того, Зиёдагон Абдусаттарова, приняв участие в чемпионате Азии по стрельбе из лука, который проходил в Бангкоке с 3 по 11 ноября текущего года, завоевала первое место и получила путевку на летние Олимпийские игры «Париж-2024».

На встрече «Хоким и молодежь», которая прошла в Фергане, глава области отметил, что первоочередными задачами являются всесторонняя поддержка молодежи, создание условий и возможностей для развития ее таланта и потенциала. Отметив успехи ферганской молодежи, обратил внимание на то, что важным фактором достижения высоких целей являются знания и просвещение.

На встрече группа молодежи, добившаяся побед в спорте, культуре и других сферах, награждена благодарственными письмами хокима и подарками. Призерам чемпионата мира по боксу Навбахор Хамидову, Лазизу Муллажонову, чемпиону мира Асадулжаеву Муриддину вручены ключи от новых квартир.

Приподнятое настроение собравшимся подарили выступления артистов области с праздничной программой.

М. Сулаймонов.
Корр. УИА.

Реклама

НОВАЯ НАДЕЖДА УЗБЕКСКОГО ФУТБОЛА: КОМАНДА ФерГУ ВЫХОДИТ НА БОЛЬШУЮ АРЕНУ

FERGANA STATE UNIVERSITY

UFA

В нашей стране проводится последовательная работа по массовому привлечению молодежи к занятиям физической культурой и спортом, пропаганде здорового образа жизни, созданию необходимых условий для физической реабилитации лиц с ограниченными возможностями, а также достойному участию отечественных спортсменов на международных соревнованиях.

Вместе с тем необходимо формировать национальные сборные из числа одаренных спортсменов, способных обеспечить высокие результаты на международных состязаниях, а также создать дополнительные условия для их воспитания.

В рамках исполнения Указа Президента «О мерах по подтяжке на совершенно новый этап развития футбола в Узбекистане» от 4 декабря 2019 года в Ферганском государственном университете реализуются перспективные проекты по широкому привлечению студенческой молодежи к спорту, в частности по популяризации футбола.

По инициативе ректора ФерГУ Баходиржона Шермухаммадова сформирована новая футбольная команда, усилено внимание к развитию игры миллионы. В качестве главного тренера приглашен настоящая легенда узбекского футбола, пятикратный чемпион Узбекистана, двукратный обладатель Кубка Узбекистана, чемпион Азиатских игр 1994 года, обладатель медали «Шухрат», заслуженный спортсмен Республики Узбекистан Сергей Лебедев.

Команда ФерГУ, воодушевленная принимаемыми мерами по



развитию футбола, уделяем внимание и создаваемыми возможностями, выходит на поле и радуется своих болельщиков зрелищными матчами.

Так, недавно в областном первенстве (Вторая лига) команда ФерГУ выступила против клуба «Жаркургон» и победила со счетом 3:2, продемонстрировав захватывающую и красивую игру. Авторами голов стали Мухаммадқодир Ахмаджонов (1) и Отабек Зокиров (2), благодаря которым команда получила путевку в Первую лигу.

За короткое время университетский клуб выиграл и получил направление на чемпионат, про-

водимый под эгидой Профессиональной футбольной лиги Узбекистана. Это историческое событие вдохновило трудовой коллектив вуза и студентов, поскольку команда ФерГУ стала первой, получившей путевку в турнир такого уровня среди примерно 200 высших образовательных учреждений республики.

По завершении соревнований главный тренер команды Сергей Лебедев был признан «Самым лучшим тренером», Мухаммадқодир Ахмаджонов победил в номинации «Самый лучший защитник», а Нозимжон Бобононов стал «Самым лучшим полузащитником».

Стоит отметить, что стремящийся к большим аренам клуб позиционируется как новая надежда узбекского футбола. Команда ставит перед собой амбициозные цели и неустанно трудится во имя их достижения.

Всем известно, что продолжателями истории знаменитой команды «Общество скебелевских футболистов» являются именно студенты Ферганского педагогического института (ныне ФерГУ). В 1954 году они основали команду, которой в 1960 году было предоставлено право выступать в классе «Б» чемпионата СССР (2-я зона).

Словом, на примере футбольной команды Ферганского государственного университета видно, что работа по формированию всесторонне развитой личности, внедрению в селекционный процесс (отбор одаренных спортсменов) инновационных форм и методик непременно порадует своими результатами.

Фаррух Сиддиқов.
Преподаватель кафедры спортивных игр, заместитель председателя спортивного клуба ФерГУ.
Имомали Хасанов.
Фотограф ФерГУ.
Пресс-служба ФерГУ.

ЗАПРОС НА ПОДАЧУ ЦЕНОВОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ (ЗПЦП)

Проект: «Развитие сектора животноводства (2-й этап)» с участием Международной ассоциации развития и Международного банка реконструкции и развития.

Источник финансирования: кредит: № 7295-UZ.

Контракт: № SLSDP/RFQ/01.

Название: «Закупка компьютерной техники для нужд ГРП».

Покупатель: группа реализации проекта «Развитие сектора животноводства (2-й этап)» с участием МАР и МБРР.

1. Республика Узбекистан получила кредит от Международной ассоциации развития на финансирование проекта «Развитие сектора животноводства (2-й этап)» и намерена использовать часть средств для проведения соответствующих платежей по контракту № SLSDP/RFQ/01 «Закупка компьютерной техники для нужд ГРП». При проведении конкурсных торгов правила и процедуры Всемирного банка будут определяющими.

2. Группа реализации проекта «Развитие сектора животноводства (2-й этап)» с участием МБРР и МАР настоящим приглашает правомочных участников торгов представить свои ценовые предложения по поставке компьютерной техники.

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами «Запроса на подачу ценового предложения», описанных в правилах закупок для заемщиков ФИП от июля 2016 года (пересмотренных в ноябре 2017 г. и августе 2018 г.), и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в правилах закупок.

4. Заинтересованные участники торгов могут получить дальнейшую информацию, а также запрос на ценовое предложение у группы реализации проекта «Развитие сектора животноводства (2-й этап)» с участием МБРР и МАР по нижеуказанному адресу.

5. Ценовые предложения должны быть доставлены в твердом или электронном виде с подписью и печатью по нижеуказанному адресу до 16.00 (время ташкентского) 5 января 2024 года. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются.

Адрес: Республика Узбекистан г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Кушбеги, 22.

Группа реализации проекта «Развитие сектора животноводства (2-й этап)» с участием МБРР и МАР.

Телефон: (+998 90) 940-55-12.

E-mail: slsdp.procurement@gmail.com

УВЕДОМЛЕНИЕ

ООО «GOLD DRIED FRUITS» (далее - общество) уведомляет о том, что решением общего собрания участников общества от 18 декабря 2023 года принято решение об уменьшении уставного фонда общества до размера 300 000 000 (триста миллионов) сумов (решение № 6/23).

В соответствии со статьей 19 Закона Республики Узбекистан «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью» требования кредиторов могут быть направлены в течение тридцати дней с даты опубликования по адресу: г. Ташкент, Бектемирский р-н, ул. Х. Байқаро, 104 А.

В объявлении об организации закупок на выполнение подрядных работ в рамках реализации проекта развития сельской инфраструктуры с участием Всемирного банка, опубликованном в № 261 газеты «Правда Востока» от 15 декабря 2023 года, в лоте № MOEI-RIDP-NAM-W-134 (третий объект) - Прокладка дополнительной сети для обеспечения питьевой водой населения СГМ «Янгиобод» Чустского района читать как Янгикурганского района.

Узбекистан Республикаси «Хунарманд» уюшмасининг янги тахриридаги Уставининг асл нусхаси (Адля вазирлиги томонидан 2018 йил 1 ноябрда 265п-сон билан қайта рўйхатдан ўтказилган) йўқолгани сабабли ҳақиқий эмас деб ҳисоблансин.

ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистан» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1307. Заказ Г-1227. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.

Принемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-6963

Время итога - 00:55
Время подписи - 01:40

123456